

### К юбилею Владимира Петровича Сергиева

31 июля 2023 г. исполнилось 80 лет известному российскому ученому, эпидемиологу и паразитологу, академику РАН Владимиру Петровичу Сергиеву, члену редакционного совета журнала «Проблемы особо опасных инфекций».

Владимир Петрович внес большой вклад в обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия нашей страны: он стоял у истоков борьбы со СПИДом в Российской Федерации, участвовал в мировой кампании по ликвидации полиомиелита, возглавляя Государственную независимую комиссию, которая подтвердила отсутствие этого заболевания в России. Почти 30 лет В.П. Сергиев руководил Институтом медицинской паразитологии и тропической медицины им. Е.И. Марциновского. В.П. Сергиевым создана научная школа эпидемиологов и паразитологов, под его руководством подготовлено более 20 кандидатов и докторов наук. Его



монографии и руководства вошли в золотой фонд научной медицинской литературы, за «Атлас клинической паразитологии и тропической медицины» В.П. Сергиев награжден Премией им. К.И. Скрябина. Плодотворный и самоотверженный труд Владимира Петровича по заслугам высоко оценен Родиной: он удостоен почетного звания «Заслуженный деятель науки Российской Федерации», дважды награжден премиями Правительства Российской Федерации, орденом Почета, орденом Дружбы, медалью

«За трудовую доблесть».

*Редакционный совет и редакционная коллегия журнала «Проблемы особо опасных инфекций» поздравляют Владимира Петровича Сергиева с юбилеем и желают ему новых свершений на благо отечественной науки и здравоохранения, здоровья и благополучия!*

### К юбилею Георгия Борисовича Смирнова

28 сентября 2023 г. исполняется 80 лет российскому ученому, микробиологу и генетику, члену-корреспонденту РАН Георгию Борисовичу Смирнову.

Более полувека своей жизни Георгий Борисович посвятил генетике микроорганизмов. После защиты докторской диссертации он возглавил новую лабораторию молекулярной генетики плазмид в Институте эпидемиологии и микробиологии им. Н.Ф. Гамалеи. В НИИЭМ Г.Б. Смирнов организовал научный семинар «Молекулярная генетика патогенных микроорганизмов», где в течение ряда лет выступали ведущие ученые нашей страны. Г.Б. Смирнов стал также одним из основателей журнала «Молекулярная генетика, микробиология и вирусология», в редакцион-



ной коллегии которого он продолжает работать.

Георгий Борисович Смирнов внес существенный вклад в развитие генетических исследований возбудителей особо опасных инфекций в институте «Микроб». Нас связывает давнее сотрудничество – совместные исследовательские проекты, стажировки сотрудников института в лаборатории Г.Б. Смирнова, его участие в научных мероприятиях, организуемых институтом «Микроб».

*Редакционный совет и редакционная коллегия журнала «Проблемы особо опасных инфекций» поздравляют Георгия Борисовича Смирнова с юбилеем и желают ему новых научных успехов, здоровья и благополучия!*